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legujabb nemet hadijelentés ki- 
emeli, bogy a keleti arcvonal 
középső s ngaszán, főleg Oreltől 

délnyugatra, az erős gyalogsági, 
páncélos és repülő kötelekekkel inditott 
szovjet áttörési kisérleteket a német 

csapatok hősies küzdelemben vissza- 
verték s az átmenetileg elvesztett terü- 
Tetet visszaszerezték. A keleti front 
más szakaszain is élén harci tevékeny- 
ség folyik. 

Sziciliában - mint az olasz hadije- 
Jentés megállapitja, — a szövetségesek 

támadásaikat rieszeették az arcvo- 
nal déli sza ra is. ahol kemény har- 
cok vannak folvamatban. 
A román petróleumviüek ellen inté- 

zett amerikal repülőtamadaásnak, mint 
Bucurestiből hivataiosan közlik, 147 
gebesültje és 116 halottja van. Az oko- 
gott károkrol kesobb adnak ki közle- 
menyt. A legujabb nemet hadijelentés 
közli, hogy az eddig beéerkezett jelenté- 
sek szerint a támadó amerikai erők 52 
repülőgépet vesztettek, 15 gépük pedig 
remleges területen leszállásra kény- 
ezerült. 

Politikai vonatkozásban változatlanul 
Olaszország áll az érdeklődés közép- 
pontjában. A Porolo di Roma genfi tu- 
dósitás nyomán Roosevelt fegyverszü- 
neti feltételeiről ad hirt. Berlin teljes 
képtelenségnek minősiti azokat a kül- 
földön terjesztett hireket, melyek sze- 
rint Anglia az olaszokhoz intézett kö- 

telésekhez hasonló ultimátumszerü 
feltételeket szabott Németországnak is. 

A Povrolo di Romc 

voseveit felleteten ől 

Rómápból jelentik, hogy a Popolo di 
Roma cimü olasz lap genfi tudósitója 

Recsevelt elnöknek Olaszország irá- 
nyában megszabott fegyverszüneti fel- 

tételeiről számol be. Ezek a feltételek 
Popolo di Roma munkatársának érte- 
ilése szerint a következők: 

1. Az olasz hadsereg és hajóhad min- 
den ellenállást szüntessen meg. 
2. Olaszországnak Németországgal 

való együttmüködése azonnal meg- 
szüntetendő. 

3. A volt jugoszláv, görög, albán és 
francia területeken lévő olasz csapato- 
kat azonnal vissza kell vonni. 

4. A hadianyagot sértetlenül át kell 
adni a szövetségeseknek. 

5. Angol-amerikai–szovjet kor- 
mánybizottság elismerése Olaszország- 
ban, a hadmüveletek befejezéséig. 

6. Az ugynevezett „háborus bünö- 
Bök letartóztatása. 

7. Az olasz földön lévő valamennyi 
szövetséges hadifogoly szabandonbo- 
csátása. 

: Olaszország 

Az olaszországi események ujabb ér- 
ekes mozzanatairól számolnak be a je- 

ések. A Rador hirügynökség római 
dósitása az olasz külügyminisztérium 
vezértitkárának kinevezéséről ad 

rt. Ezt a fontos külügyi tisztséget 
gusto Rosso nagykövettel töltötték 
aki diplomáciai pályafutása során 
ningtonban, Szentpétervárott és 
Umben is müködött. Az előző világ- 

áborut önkéntesként harcolta végig, 
jd Oslóba, Washingtonba, Londonba 
ült. 1927- től jelentős szerepe volt a 
pszövetség tanácskozásain és részt 

vett a hágai nemzetközi 
alam nt a londoni tengerészeti konfe- 

10ashingtoni nagykövetévé, 
6-ban pedig Moszkvába került. 1941 
Rosso nagykövet a az olasz külügymi- 

Tömisoara-Temesvár, XIX. évt., 173. szám 

értekezleten, 

is. 1932-ben kinevezték Olasz- 
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Sziciliában a harcok kiterjedtek az arcvonal déli szakaszára is 
Rosso volt washingtoni nagykövetet nevezték ki az olasz külügyminisztérium vezértitkárává 
A Popolo di Roma Koosevelt tegyverszűneti feltétele iről - Berlin: Nem intéztek Németországhoz 

ultimátumszerű követeléseket – Peétain hosszasan taárgyalt Lavallal 

Oreltől délnyugatra a németek visszaveriék a Szovjet áttörési kisérleteit; az 
átmenetieg egvesztett terülelet ehemámadássa visszaszerezték 

nisztérium személyi tartalékához tarto- 
zott. 

x 
A távirati irodák ismertetik a Stefani 

olasz hirügynökség jelentését, mely sze- 
rint dr. lovag Luigi Federzoni, az Olasz 
Királyi Akadémia elnöke benyujtotta 
lemondását. A lemondást elfogadták. 
Federzoni, aki jelenleg 65 éves, évtize- 
dek óta élénk tevékenységet fejtett ki 
a politikai életben. Az első világháboru 
előiti években nacionalista politikai 
pártot alapitott. 1915-ben az Idea Na- 
ziondle cimü lap hasábjain Olaszor- 
szágnak az antant oldalán való beavat- 
kozását sürgette. 1922-ben - mint az 
ország egyik leginkább befolyásos po- 
litikusa - Mussolini és a király között 

Jelemtéseink a harctierekről 

majd az akadémia elnöke lett. 

közvetitett. 1922–1928 között két izben 
is a gyarmatügyi minisztérium élére ke- 
rült, 1924-1926-ig pedig belügymi- 

niszter volt. 1929-ben a szenátus elnöke, 

Tagja 
volt a fasiszta nagytanácsnak. 

A fasiszta rendszer felszámolásával 
kapcsolatban egyébként Rómából azt 
jelenti a Rádor, hogy az egyetemi mili- 
ciát megszüntették. 

A Stefani olasz hivatalos hirügynök- 
ség— mint a Rador római jelentéséből 
értesülünk – rámutat arra, hogy Olasz- 

ország irányában az angolszászok ismét nemzedékek sérthetetlen jelképe, lobo- 
A Stefami gójuk körül", – hangozlatja a Stefani. fokozzák az „idegháborut". 

alaptalanoknak minősiti azokat a hire- 

ket, melyek szerint az olasz városokban 
forradalmi megmozdulások észlelhetők, 

a német csapatok elfoglalták Trieszt, 
Pola és Fiume városokat, a németek 

Gorögországban mindenütt lefegyver- 
zik az olasz kötelékeket, stb. Cáfolja a 
Srefani azt az angolszász jelentést is, 
mely szlovén szabadcsapatoknak olasz 

területre s főleg Udinébe való behato- 
lásáról szólt. „Az olaszok hüségesek 

voltak királyukhoz s azok is marad- 
nak. Fegyelmezetten fogadják a kor- 

mány utasitásait és egységben össze- 
forrva tömörülnek a mult, jelen és jövő 

a). 

Az eddigi érlesülések szerimi E? maerülkami repülőgépet 
Jőnek le a romám kóőolajvidék elleni lámadás alka mából 
Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 
haretéren, a kubáni hidfőnél a szovjet 
csapatok több támadását véresen visz- 
szaverték. 

A német csapatok saját támadásu- 
kat Kujbisevotól északra eredménye- 
sen folytatták. 
A Donec-arcvonalon több gyengébb 

erőkkel intézett ellenséges támadás 
összesmlott, 
Az arcvonal középső szakaszán, min- 

denekelőtt Oreltől délnyugatra, a bol- 
sevisták uj, erős gyalogsági, páncélos 
és repülő erők nadbavetésével áttörési 
kisérleteiket folytatták. A hősiesen har- 
coló német csapatok az összes ellensé- 
ges támadásokat visszaverték és a légi 
erő támogatásával ellentámadással 
visszavették az átmenetileg elvesztett 
területet. Ezuttal uijból nagyszámu 
szovjet páncélost semmisitettek meg. 
A szovjet csapatok a Iadoga-tótól 

délre is heves tüzérségi előkészités 
után, erős repülőtámogatás mellett 
ulólag támadást inditottak. Kemény 
közelharcokban és részben ellentáma- 
dással, mnagy veszteségeik mellet visz- 
szaverték az ellenséges csapatokat. 
A keleti Barctéren a Szovjet augusz- 

tus 1-én és 2-án légi harcokban és a 
légvédelem elháritása következtében 
227 repülőgépet vesztett. 

Szicilia szigetén a tengely csapatok 
különösen az arcvonal középső szaka- 
szán tegnap sulyos elháritó harcokban 
állottak. Az ellenség igen nagy, véres 
veszteségei és jelentékeny anyag el- 
vesztése mellett ezek a támadások 
részben közelharcokban összeomlottak. 
Egy ellenséges harci csoportot, amely 
átmenetileg az egyik magaslati állásba 
behatolt. ellenlökéssal visszavetették. 

A sziciliai arcvonal déli szakaszán is a 
harci tevékenység ismét jelentékenyen 

növekedett. Gyors német harci repülő- 
gépek beavatl koztak a főldön folyó har- 
cokba és Nicosia k környékén az ellenség 
páncélos és gépjárműü gyülekezési une- 
lyeit bombázták 

Az angol-amerikai légi haderő teg- 
nap a Foldközi tenger fölött 21 repülő- 
gépet veszitett. 

Ellenséges légi harci erők nappal ma- 
gános előretörést tettek a megszállott 
nyugardi területek és a norvég partvidék 
ellen. Az angolok az elmult éjtszaka ujból 
bombázták Hamburg város területét és 

anpnak környéké. A lakosságnak ismét 
veszteségei voltak s jelentékeny rombo- 
jások keletkeztek. Az eddig beérkezett 
jelentések szerint ezeknél a támadások- 
pál 27 ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Angol torpedővetőéknek és bombázó 
repülőgépeknek egy német hajókara- 
ván ellen intézett támadásánál a biz- 

Az uralkodó és az anyakirályné látogatlása Cammpima 
és Ploesti vidékém 

Bucuresti. (Rador). Őfelsége I. 

Mihai király és Elena anyakirályné au- 

gusztus 2-án meglátogatta Campina és 

Ploesti vidékét. amely alkalommal a 

helyszinen érdeklődtek az augusztu 1-i 

ellenséges légitámadás következményei 
iránt. 

Az uralkodó és az anyakirályné meg- 

147 sebesült és 116 kalálos áldozata van a román peérólemmv de 
ellen intézett amerikai repülőtámadásaak 

Közle- 
mény: Augusztus 1-én délután 1 óra 
Bucuresti. (Rador). 

és 4 óra között hozzávetőlegesen 
mintegy 125 amerikai repülőerőd 
megtámadta a román kőolajvidéket. 
Az azonnali román és német elhári- 
tás következtében az alakulatnak 

lenséges bombázó, külféldi jelentések 

tositó jármüvek és a kereskedelmi hajók 
fedélzeti légvédelem 10 ellenséges repülő 
gépet lőtt le. 4 további ellenséges repülő- 
gépet a hadi tengerészet egységei a 
nyugateurópai partvidék fölött semmi- 
sitettek meg. 

A romániai petrőleumvidék ellen in- 
tézett és augusztus 2-án jelentett ellen- 
séges légitámadás egyre jobban és joöb- 
ban sulyos kudarcnak bizonyul, A táma- 
dók veszteségei eddig 52 megszámolt 
repülőgép lelövésére emelkedtek. 15 el- 

szerint, semleges területen végzett 
kényszerleszállást. Ennek figyelembe 
vételével a megállapitások szerint a tá- 

madásra elindult ellenséges repülő kö- 
teléknek a felénél nagyobb része nem 
tért vissza. Az amerikai bombavető raj 
tényleges vesztesége azonban enmél még 
jóval magasabbra fog emelkedni. 

jelent a kórházakban, ahol a támadás 

sebesültjeit keresbék fel, majd a légvé- 
delmi egységeknél jártak. Ott a királyi 
látogatókat tájékoztatták a légvédelmi 

egységeknek a támadás ideje alatti mü- 

ködéséről. Délhen 1 órakor őfelsége I 
Mihai király és Elena nymkirélymnó el- 

hagyta Ploestit. 

csak egy része jutott a célterület föl 
Anyagi Fárok keletkeztek, k



DE 1HIR 

Ar államvezető-tábornagy és 
fégitámadás 

Bueuresti. (Hador). Azonnal a 
kőolajvidéket érr bombázás után 
lámtonecsot Ion tábornagy-államvezető, 
miniszterelnök és a kormány több 
agja kiséretében a megtámddott terü- 
eire érkezett. 
A államvezető sorra megtekintette 
a megtámadott helyeket és látogatást 
tett a kórházakban. A lakosság meleg 
rokonszenv-tüntetésben részesitette a 
snarsallt. 
Augusztus 2-án Antonescu lon tábor- 
nagy-államvezető ujabb szemleuton 
volt a kőolajvidéken. 

A NÉMET-ROMAÁN LEGVEDELEM 
EGYÜTTMÜKÖDÉSE 

Berlin. (Rador). A román kő- 
elajvidék ellen megkisérelt amerikat 
repülőtámadás a német és román lég- 
védelem együttmüködése eredménye- 
kén: eddigi jelentés szerint 36 négymo- 
toros bombázó repülőgép elpusztitását 

a kormány tagjai az amerikai 

ges gépet lőttek le, 66 amerikai repü- 
lőt foglyul ejtettek. 

szinhelyén 
Azonnal a légiriadó elhangzásakor 

a román vadászrepülők is müködésbe 
léptek s az ellenséges alakulatokat 

széjjelszórták, ugyhogy ezek már nem 
hajthattak végre együttes támadást. 

Az északamerikai repülők megkisé- 
relték, hogy alacsonytámadással érjék 
el a célpontokat, azonban belekerültek 

a német és román elháritó ütegek tüzé- 
be, amelyek bizonyos számu északame- 
rikai bombavetőt lelőttek. 

KÉNYSZERLESZALLASOK 

TöÖRÖK TERÜLETEN 

Ankara. (Rador). A német táv- 
irati iroda közli, hogy hivatalos jelentés 
szerint a román kőolajvidéket támadó 
amerikai bombázógépek közül nyolc 
kényszerleszállást végzett török terüle- 
ten, A nyolc gép közül három Csorlu, 
négy Izmir és a nyolcadik, amely meg- 
sérült és személyzete is megsebesült, 

eredményezte. 

sziciliában a 

nRóma. (Rador). Az 1165-ős olasz 
hadijelentés: Sziciliában az ellenség 
kámadásait kiterjesztette a déli sza- 
kaszra is, ahol kemény harcok vannak 
folyamatban. Calabria déli vizein olasz 
motoros torpedó naszádok az ellenség 
hasonló egységelvel vivtak harcot és 
mzoknak támadását visszaverték. Az el- 
lenség légitámadásainak célpontja Ná- 
moly városában és annak környékén, va- 
damint Szicilia és Szárdinia számos 

lységeiben voltak. Hat tiámadó bom- 
bázót a légvédelmi tügérség ütegei lőt- 
vek le; kettőt Nápolyban, kettőt Messi- 

marcok kiterjedtek az arcvonal 
déli szakaszáara is 

Fetiye mellett ért török földet. 

dászrepülők lőttek le. Szárdinia felett 
ellenséges repülőrajok a bátor 151-es 
olasz repülőezreddel vivott ismételt 
harcokban 12 két motoros repülőgépet 
vesztettek. 

SZENT JANUARIUS KEGYHELYE 

IS ELPUSZTULT NAPOLYBAN 

Róma. A Nápoly ellen vasárnapon inté- 

zett angolszász légitámadás alkalmával az 

ellenséges gépek ismét bombázták a teme- 

tőt. Számos siremléket, kápolnát és a hulla- 

házat találták a bombák. Sulyosan megron- 

gálódott a San Pietro ad aram-templom, 

ahol Szent Péter első miséjét mondta. Ná- 

ában és kettőt Cagliariban. További 

két Svitfire-gépet a szicilia német va- 

A politikai arecvanal 

poly védőszentjének, Szent Jannariusnak 

kegyhelye is elpusztult. 

Berlini cáfolat: Nem intéztek Németországhoz 

: ultimátumszeriü követeléseket 

gerlim. (Rador). A német pirodalm
i 

főváros illetékes köreiben teljes képte- 

lemságnek minősitettéők azokat a kültöl- 

geol részről olyan ultimátumszerü követ
e- 

féseket szabtak meg a mémet népnek, 

mint amilyeneket annakidejám Olasz- 

erszághoz intéztek. 

ITALIA VATIKANI DGYVIVő
JE 

Róma. (Rador). A német távir
ati iroda 

Változások a remámn diplomáciai 

Bucures ti. (Rador). A hivatalos 

apban megjelent rendelkezéssel a román 

külképviseleti szervek személyzeté
ben a 

következő változások történte
k: 

Duca George nelsinki követségi taná
- 

st ugyanilyen ősé a stock- 

dön keringő hireket, amelyek szerint an- 

Hoimi követséghez helyezték; Cugler 

Ceorge pozsonyi követségi első titkár 

Kopenhágába került; Mares Const
anrin 

másodosztályu követségi titkár, aki ed- 
dig a külügyminisztériumban teljes

itett 
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A népi értékek között a müvelődési 

elemek gazdugsaga után első helyen áll 

a nép szivóssaga, kitartása, türö ereje, 

hüsége. 

Bevezető cikkünkben utaltunk már 

arra, hogy hivatásbeli hüséget, amely 
minden kulturnemzet első követel- 

ménye, igazán csak a néptől tanulha- 
tunk. 

Figyeld meg a nép munkáját. Teljesen 
ki van szolgáltatva az időjárás szeszé- 

lyeinek. Nem egyszer megtörténik, hogy 

termését kövebkezetesen tönkre teszi 

az eső, jég vagy aszály, és mégis szünet 

nélkül ujra kezdi, nem csügged és nem 

esik kétségbe. Sokszor volt alkalmam 

egy-egy csapás után hallani: többet ka- 

pát sem veszek a kezembe, nem érdemes. 

De másnap a földmüves éppen olyan 

pontosan kint volt a mezőn, mint azelőtt 

és éppen olyan hüséggel végezte az uj- 

ravetés vagy müűvelés fárasztó munká- 

ját, mindha mi sem történt volna. 
Csodálatos a nép hite, kitartása, türő 

ereje és szivóssága. Nem régen olvastam 

egy hires politikus kifakadását: Egész 

életemet a közért áldoztam. Dolgoztam 

érdektelenül, meggyőződésből, jó szán- 

dékkal. Terveket készitettem, kinlódtami 

a megvalósitásuk érdekében. Jó szándé- 

komat nem értették meg,. önzéssel és ér- 

dekkereséssel vádoltak. Gáncsoskodtak 

z a 

A nép hűsége 
hessem a munkámat. Mekkora izző mumn 

vasz és mégsincs senki a nép tagjai kö- 

zött, aki egy pillanatig mértlegelne, haboz 

szerüséggel veszi kézbe a kapát és ekét 

és csak keserüségeket okoztak. Meggon- 

doltam magam: nem érdemes. Nem ér- 

demes a közért fáradni, mert elismerés 

sehol, csak vádaskodás és gáncsoskodás. 

Szakitek politikai pályámmal, visszavo- 

nulok birtokomra és ezután csak ma- 

gamnak akarok élni Kötelességemet 

megtettem, senki sem dobhat koövet 

reám" . .. Mülyen természetes kitakadás 

ez —, de nem a nép sorában. Mert a nép 

ezt a visszavonulást nem ismeri. Hálát- 

lanságban éppen elég része van neki is, 

de utolsó csepp erejélgyegészen a haláláiz 

szüntelenül tevékenykedik, dolgozik, 

akármíilyen véleményt formáljanak róla 

az emberek. Mennyi bánatot és csalódást 

olkoz a siker mellett számára a miumka, 

és mégis hány beteg ajkáról hallottam a 

sóhajt: csak azt megérhetném, hogy 

megint kint lehessek a mezőn és végez- 

kaszeretet! örökös kockázat minden ta- 

na: vajjon erdemes-e dolgozni? A tavasz 

itt van és a nép valóságos belső törvény- 

minden esztendőben. 

De nem csak munkája iránt hüséges a 

nép. Földje iránt is. Ölvasom például 

Sacele-Hétfalu történetéből, hogy hány- 

szor dulták háboruk ezt a vidéket és 

a nép még sem menekült el földjéről, 

hanem ujra és ujra épitette, lankadatlan 

hüséggel, szeretettel, hangyaszorgalom- 

mal. Nem jó a hasonlat A hangyák ott 

bagyják fészküket, ha zavarják őket, a 

mép nem. 
Elnézem azt is, hogy a csángó mép 

sokszor fél- és háronmnegyed eleten ke- 

resztül messze hányódik, mert a ke- 

vés földbirtok nem nyujt számára meg- 

élhetési lehtőséget. De hányszor törté- 

nik meg, hogy legalább idős korára ha- 

zajön; hogyha már nem élhetet itthon, 

legalább csontjai nyugodhassank a szü- 

lőtöldben. Mint ahogy a kinai is, bárhel 

hányódik, egész életén át gyüjtögett 

garasait, hogy holta után testét haza 

szállittathassa. 
rés elnézem sokszor azt is, hogy a nép 

milyen egyszerü, de megingathatatlamn 

természetességgel ragaszkodik hitéhez is, 

nemzetéhez is. Férfiaink általában véve 

nem templombajárók, viszont, bár ele- 

get hallanak az egyháziasságot pusztité 
Szellemi áramlatokról, ezek egészen ha- 

tástalanok maradnak rájuk nézve. Van, 

aki szereti az egyházat, van, aki kö- 

zömbos iránta, de abban mindnyájan 
egyek, hogy egyházra szükség van, és a 

vallás az Isten dolga, S ezért ragasz- 
kodnak hozzá . .. És milyen csodálatos 
józansággal ragaszkodnak nemzetisé- 
gülhöz is. Ingadozó, nemzetiségével bi- 
Zonytalanságban levő alig akad közöt- 

tük. 
Hüség! Mülyen csolálatos kincs, Milyen 

ritka kincs . . . És ezt is fellelheted a 
néppnen! 

KISS BELA 

jelenti: Babusci Riggo volt szentszéki 

nagykövetségi tanácsost kinevezték Olasz- 

ország vatikáni ügyvivőjévé. 

EOSSO NAGYKÖVET 

AZ OLASZ KüÜLÜGYMINISZTÉRIUM 

VEZÉRTITKARA 

mRóma (Rador). Az olasz külügymi- 

nisztérium vezértitkárává Amgusto R os s o 

nagykövetet nevezték ki. 

külképviseletek sremélyzetében 

ségi titkár a budapesti követségről Hel- 

simkibe ment, a budapesti követséghez 

Popescu Mircea másodosztályu és Buzna 

Emancil harmadosztályu követségi tit- 

károkat, akik eddig a külügyminiszté- 

riumban müködtek, nevezték ki, végül 

Maxim Petre és Dimitriu Constantin 

harmadosztályu követségi titkár - 

mindkettő a külügyminisztériumban 

voltak eddig — a berni, illetve ankarai 

követséghez, Popescu Dimitrie másod- 

sgzolgálatot, pozsonyi követségi titkár 

lett; Vardala lon másodosztályu 
követ- 

Feloszlatták Olaszországban az egyetemi milieciát is 

góma. (Rador. Qurino Armellini 

nadtesttábornok, a nemzetbiztons
ági ön- 

kéntes milicia parancsnoka elrendel
te az 

égyetemi milicia feloszlatását. 

A főiskolás ifjak folyamatban lévő 

vagy ezután kezdődő tartal
ókos tiszti ki- 

képzése az olasz hadsereg illetékes tén
ye- 

zgőinek hatáskörében történ
ik. 

a HELYZET TRIESTBEN, 

tóm a. (Rador). A Stefani ügy
nökség 

elenti Triesztből, hogy a városban teljes 

rend uralkodik, Egyetlen rendzavarás
 sem 

volt. Velence-tartományban a viszonyok 

osztályu követségi titkár pedig Berlinbe 

került 

rosaíban nem kötelező az e tartomány többi 

részében elrendelt elsötétités, – állapitja 

meg a Stefani. 

AZ OLASZ RENDÖRSEGET BEOLVASZT- 

JAK A HADSEREGBE 

Róma A Stefani ügynökség jelenti, 

belügyminiszter hatáskörébe tartozott, be- 

olvasztják a hadseregbe, mint az már ré- 

gebben a csendőrséggel történt. A rendőr-
 

ség feladatai továbbra is ugyanazok ma- 

radnak, mint eddig. 

PÉTAIN HOSSZASAN TÁRGYALT 
LAVALLAL 

nogy az olasz rendőrséget, amely eddig a 

tegnap hosszas megbeszélést folytatobt La- 

val miniszterelnökkel. 

HANSSON ISMÉT A SVED SEMLEGES- 

SmG MELLETT SZALLT SIKRA 

Stockholm. (Rador). A német táv- 

irati iroda jelenti: Hansson svéd miniszter- 

elnök beszédet mondott a több belpolitikai 

és gazdasági jellegü kérdés fejtegetése után 

az ország külpolitikájával is foglalkozott. 

Rámutatott arra, hogy a jelen pillanatban a 

semlegesség fenntartása Svédország legsu- 

lyosabb problémája. Hansson nyomatékosan 

nangoztatta, hogy Svédország semleges po- 

litikája révén marad kivül a háborun. 

SvEpDoRSZAG FOKOZZA AMERIKAI 

DIPLOMAÁCIAI TEVÉKENYSÉGÉT 

Stockholm. (Rador.) A német táv- 

irati iroda jelenti: A svéd nhivatalos Hir- 

szolgálat szerint a svéd külügyminiszté- 

Bangkok, (Domej.) Bose indus na- 

cionalisja vezér Bangkokban kijelen- 

tette, nemsokára eljő az idő, amikor az 

indus felszabaditó hadsereg megjelenik 

India határán. A jelszó ma: „Előre, Del- 

hibel!" 
Bose köszönetet mondott a thájföldi 

kormánynak és népnek támogatásáért, 

majd hangoztatta, hogy az indtaiaknak 

minden áldozatot meg kell hozniok és 

natalmas haderőt kell szervezniök
. Han- 

goztatta azt a meggyőződését, hogy az 

indusok, mihelyt a felszabaditó 
hadse- 

reg megjelenik a határon, megtere
mtik a 

forradalmat. 

A JAPAN MINISZTERTANACS 
AZ 

EURÓPAI HELYZETTEL FO
GLALKOZIK 

Tokió. (Rador.) A német távirati 
iroda 

jelenti: Tani japán külügyminiszter a mi- 

nisztertanács Kkeddi ülésén beszámolt az 

európai események legujabb fejleményei- 

Vichy. (Rador). A német távirati iroda 
aormálisak, aminek legjobb bizonyitéka 

tény, hogy Trieszt, Fiume és Pola vá- jelenti: Pétain tábornagy. francia államfő Tokió. (Rador). A japán császári 

riumban több kinevezés történt. Ribbing kö- 
vetségi tanácsost a washingtoni svéd követ- 
ségtől, Svédország mexikói követévé nevez- 
ték ki. Bunnar Myrdal tanárt a washingtoni 
svéd követség pénzügyi tanácsosává, miz 
Soederblom és Haegloef követségi tanácsos 
sokat követté nevezték ki. Ezenkivül még 
több svéd konzulátuson és főkonzulátison 
is történtek személyi változások. Ezzel kab 
csolatban kiemelik, hogy a kinevezésekkel 
megerősitették Svédország középamerikai 

és délamerikai képviseleteit. 

ANGOL MINISZTER 

WASHINGTONI LAÁTOGATÁASA 
Amszterdam. (DNB). A brit 

hírszolgálati ügynökség jelentése sze- 
rint Sir John Ánderson, a brit kormány 

Az indus felszabaditó hadsereg hamarosan 
maeegjelenik India határán 

tagja rövid látogatásra Washingtonba 
érkezett. 

főhadiszállás jelenti, hogy kedden ja- 

pán tengeri egységek és tengeri repülő- 
egységek sikeres támadást végeztek 
Ennek a támadásnak a során elsüllyesz- 

tettek egy nagy szállitó hajót, négy kö- 

zepes nagyságu és hat kis szállitó hajót, 

továbbá egy rombolót és hat partraszál- 

litó naszádot. Egy cirkálót és két part- 

raszállitó naszádot megrongáltak, mik 

két repülőgépet lelőttek. Bombákkal fel- 

gyujtottak egy tengeralattjáró támasz- 
pontot és egy rakodó berendezést 

A BURMAI KöZIGAZGATAS 

Tokió. (DNB). Az Asali Simbun 

ecimü lap értesülése szerint a burm i 

kormány mellé, illetve a burmai köz- 

igazgatáshoz egyetlen japán tanácsost 

sem küldenek ki. Ez az álláspont is bizo- 

nyitéka annak a tiszteletnek, amellyel a 

japánok az uj független Burma iránt 

viseltetnek — fejezi be a japán ujság. 

a
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A Noncia fiatalok Néel érettségi tétele 

ASPANYOL NAGYKÖVET ERKEZIK 

zajlanak le a nagy lóversenyek, ekkor 
tezzk lhe a diákok a baccalauréát: az 

h a ekkor történnek az eljegy- 

lan rések, melyek a farsangi szerelem nyo- 
am. mán támadnak. Julius első hetét kétség- 

v utóbbit az idén Trambkay-ben futották, 

M A francia lóver- 

nb nyek fényez eseménye igazi amtemüli 
h közönséget vonzott a lóversenytérne 
m Mint ilyenkor szokásoe, Párizs szmép 
m asszonyai teljes számmal megjelentek : 

g előkelő világ hajadon sorban lévő tagja! 
ha j A ngyanis mem 

ilő Párizsban, hogy fiatal leányok 
előtt 

m járjamak. manapság a párizsi 

voltak a baccalamreát vizsgáid, melyet 
minden fiatal franciának le kell tennia 

„HNapolcon uvalmában milyes mértékben 
kevesziezték egymást a florvadalmi 

és monacckikus gondolatokt" 
— ELŐKEI. ESKOVO, AHOVA CSAK 
GEPFKOCSNN - IZGALMAS vrzs. 

GAK A PÁR NAPRA FELTMADI EGYETEMI NEGYEDBEN 

oeendü Parim " " leheten 
nevezni. Igax, hogy ez a nagy hét nem 
volt a háboru előtti káprázatos ünnep- 
ségekhez hasonló, de azért nem hiány- 
nott a mindenek cellenére megőrzőtt pá- 
rizsi elegáncia, amit párizsi chie"-nek 
szokás nevezni. 

y khét" 
x ezemények, az idő komolysága 

a hagyományossdg 

kölcsönmött bizonyos báje az eküvőnek 

épett volna ki. - A templom előtt 
ugyancsak kevés autó állomásozott, 
csupám a legelőkelőbb vendégek dicse- 
Fedhettek egy-egy gazogen-nel, fagázzal 
hajtott kocsival. Ezgyedtű a spanyol! 
magykövet érkezet kis szerény 
ruhában, a főurak ed hagyományos 
diszmüruhájukban jelentek meg. a nők 

enetonem kalamfat s a kamtát negyven 
ezelő ivatos h hál a osszu ruhák tették 

Oxaterze Jaillet 
A háboru kitörése efőtt minden julus 

14-e önfeledt, boklog ünnepe volt e 
. Guatorze Juillet... 

énkségét. m eganak 

A ket ljáthattunk. A keknak akataban 
a zz voly a véleményük, hogy sohasam 

: volt szigorubb éret ségi mint idén. 
Nem érdetelen megemlitem, 

szilyem fételeket 

st, n Sixte herceg és Hedvige 
La Rochefoncauld hercegnő leányát 

Rochefoucauld. Az esküvői szertartást 

vegyészeti üzem, tel- 
fegsen felszerelve, nyers- 

anyaggal együtt. Cim Rec- 
lama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu 4.. 

eljegyezte unokatestvére Roger de la 

JuMus 13-án reggel tisztaba őltöztek 
a francia ucák, az üzletek portáljai 
apró lobogókkal teltek meg. A forgal- 
masabb utcasarkokon emelvényeket 
ácsoltak a mesteremberek. Nem bitólfa 
került a talapzatra, hanem székek, kot- 
tatartók és -dzsezzdob. A bistrók , terra- 

szain" megkétszereződőtt az aszralok 
száma. Nagy-nagy vendégségre készül- 
tek, amikor minden francia szivesen lá- 
tott vendége a szabadságnak: a Francs 

Hbre adot ünnepi lakomát a szabad 
francia polgárok tiszteletére, Ez a la- 
koma olyan bőséges volt, hogy jutott 
inyencfalatjaiból a „métegue"-nek is, 
az k, aki csak rövidebb-hosz- 
szabb ideig álhatott meg a Bastille- 
téren, hogy meghallgassa 1789 csodála- 
tos történetét s végigvezesse pillantását 
a hatalmna, sudár mely 
égbetőrva án őrt a BastiMe-bőrtön 
helyén, 
JuNus 14-én reggel aztán tarka kön- 

tözbe bujt ubtcákra sütött a napn,-- 

Az első sagarak 

apró kéziszékeket cipelő embereket ta- 
láltak Párizsban, akik vidám jókedvvel 
gyültek a Champs Elysée jardáira, hogy 
közelről láthassák a „défilé"-t, a francia 
gárda diszes felvonulását. Igazi francia 
erről nem marad el soha. Féltő szemmel 
vigyázta a hadseregét: olyan daliásan 
és szépen vonulnak-e, mint az elmult év- 
ben: büszke volt a „Garde Républi- 
duaine" harsona-hangjaira masirozó 
katonáira. 

1940 óta a korán kelő julius 14-i nap- 
sugár házaikban találja Franciaország 

népét. Talán a fal felé fordulva alszanak 

g csak álmodnak arról, hogy az utcasar- 

Kokon dzsezz-trombita szól a szőke 
rancia mademoiselle-k járják kipirulva 

a javát. A Champs Elysée sem hangos 

a katonabakkancsok dobogásától. A kis, 

összehajtható Féziszék valamelyik sa- 

rokban gubbasztanak s várjálk, hogy 

gazdájuk ujra a hóna alá vegye őket. 

FUCHARISZTIKUE KONGRESE 
szUs PERUBAN. (Vatikánváros.) Ai 

gresszus Berum fővárosában, Limában 
fogják megtartami. XI Pics pépa mem 
bizta a Vaekán perui nmuncusát, hogy a 
kongresszzson a pápa delegátusakéni 

á 

FORDULÓJA. (Berlim). Hindenburs 

hafálárak tegnapi évfordulója alkalmá 
ból Eutler vezér és kancellár koszorut 

a 
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eli-ből jelentik: Csile püspöke pász- 
torlevélben elrendelte, hogy ndttzen 
nak a békéért és azért, hogy Rómdát töb 
bé ne bombágzák. (Stefani.) 

HAZATÉRŐ OLASZOK. (Madrid 

Két olasz óceánjáró a Vulcanja és a Sa 

turnia-fedélzetén 3000 abesszinjai és 

szomáliai olasz kiutasitottal, akiknak 
legtőbbje nő és gyermek, Las Palmas 
ban kötött ki. A szükséges engedélyek 
birtokában a két olasz éceánjáró Gib. 
raltáron keresztül folytatja majd utjád 
Trieszt felé. (Stefani)b)b)) 

TERJED A TIFUSZJAÁRVANY PAa 
LESZTINABAN. (Ankara.) A Stefanl 
ügynökségnek Jeruzsálemből szerzeti 
értesülése szerint a Kifuszjárvány, ameld 

LöÖNESEGET KELLENE TENNIöK 

Berlin. (Rador). A Szovjetnek 
a „Szabad Németország? nemzeti bi- 
zottsága iránt való különös érdeklő- 
dése kifejeméséne talál a meoszkvai 
sajt á sában. Ez, - amimt 
Eerlinben Kijelentk — érdeklődésre 

szempontból sokkal nyugatabbra, 
több országon keresztül történő 
ugrást tervez Németország felé s ez 

Bern. (Rador). A Stefani-ügynök- 
ség levelezője közli: 
A Baslor Nachrichten cimü svájci 

lap londoni levelezője hangsulyozza, 
hogy Majszkij Londonból való távozá- 

sát sajnálják a brit politikai körök, kü- 
lönösen a kormányhoz közelállók, mert 
a volt szovjet nagykövet igen népszerü 
velt 10 évi londoni müködése alapján, 
különőösen azért, mert igen szfves vi- 
szony füete Edenhez. 
Ugyanezekben a londoni körökben - 

jegyzi meg a Basler Nachrichten levele- 
zője - nem felejtik el, hogy az Anglia 
és Szovjetoroszország között 1942-ben 
létrejött szövetséget leginkább Majsz- 

kij tevékenysége valósitotta meg. 
Ebben a tekintetlben a Times cimü 

angol lap két megállapitást tesz: 

1. Amerika, Anglia és Szovjetorosz- 

Berlin a „Szabad Németország" 
moszkvai bizottságának felállitásában a Szovijet 

nyugati imperialista terveit látja 

„ANGLIANAK S SZOVJETOROSZORSZÁGNAK MHATAROZOTT KöÖ- 

BEFOLYAÁSI TERÜLETEIK SZEM- 

FONTJARBÓL", - IRJA A TIMES 

a tény az angolok és amerükaiak tá- 

borában figyelmen kivül mem hagy- 

ható benyomást keltett. 

Más vonatkozásban kijelentették 

Berlinben, hogy ennek és más ha- 

sonló bizottságnak a létesitése tanul- 

ságos lecke a Komintern feloszlatá- 

sának érvényességéről. Ha a Komin- 

tern feloszlatását az angolszászok 

annak idején a bolsevisták lemondá- 

sának bizonyitékaként ünnepelték ugy 

a Szovjetnek az ugynevezett „nem- 

zeti elabtrágokkaló való Játőka vflá- 

gosan mutatja, hogy a bolsevizmurs 

imperialista terveiben semmiféle vál- 

tozás nem történt – fejeződik he a 

berfni jelentés. 

A Times figyelmmerteti Moszkvát 

azt emel ki, hogy Anghának és Szov- 

jetoroszországnak határozott különbsé- 
get kellene tenniök befolyási ferületetki 
szempomntjából; 

2. Ezt a felfogást zavarja az a tény, 

hogy Szovjetoroszország még csak vé- 

Teményt sem kér ebben a tekintetben 

szövetségeseitől, ugyhogy az a jelenség 

merül fel: mia Anglia nem határozhat 

szabadon, addig Szovjetoroszország 
egészen a saját felfogdsa szerimt cse- 
Tekszik. 
A Times azzal a megjegyzéssel fe- 

jezi be cikkét, hogy mincs igaei együtt- 
műüködés, a Basler Nachrichten levele- 

zője pedig azzal fejezi be fejtegetéseit, 

hogy tulajdonképpen a Times részé- 
ről Moszkvához intézett figyelmeztetés- 

zől van szó, mert az angol kormány kö- 
reiben az a szándék van meg, hogy ki- 
Kerüljék Anglja és Szovjetoroszország 

között az ejabb egyenctlenségeket. 

a déli tartományokban ütört ki, mina 
jobban elharapódzert az ország többi rá 
szében is. (Rador.) 

A SPANYOL HADITENGERÉSZET 
UJ ISKOLAHAJOÓJA. (Madrid). A spa- 
nyol haditengerészet, hadapródjaj szá 
mára uj iskolahajót helyezett szolgálat 
ba. Az uj hajó, amely a Galatea neve: 
kapta, kadétjaival két hónapos tanul- 
mányutat tesz a Kanári-szigetek és az 
Azori-szigetek vidékén. (DNB) 

e 

TUÜZ A GIBRALTARI ÜZEMANYA 
RAKTARAKBAN. (Lisszabon.) Gibral- 
tárból érkezett jelentés közli, hogy ez 
ottani kikötőben lévő üzemanyag-rakrá- 
rakat felgyujtották. Egy gyanus sze- 
mélyi őrizetbe vettek. (Rador) 

KÖVET BEMUTATKOZÁSA (Helsm- 
ki). Nikolajeff Alexander, Bulgária uj 
fimnországi követe, kihallgatáson jeleni 
meg Ryti köztársasági elnöknél és át 
adta nek; megbizó levelét. Az ez alka- 
lommal elhangzott beszédekben legin 

ről esett szó. Az uj finnországi bolgár 
követ álomáshelye Stockholm 

ELNÖKVALASZTAS LESZ SZTIEI 
ás (Sezmirna). Beyruthi jelentés 
szerint az vj sziriai ioman ? a 

válassza elnökét. A többség 
elnökét bizzák majd 
megalakitásával. (DN. 

isztanbuli lapok az á 
ra hivatkozva bejelent 
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Tudja-e az igem tisetelt, vagy ka tel- 
t, nyájas olvasó, hogy mi jelent ez a 

20 körmös? 
Látatlamba fogadni leketne, hogy a 
ifejezés az olvasók kilencven százdlé- 
ában iskolat emléket idéz s az iskolá- 

pan is egy szigoru tanár urat, aloi külö- 
ös pedagógtiai elveket valloa, nádpálcá- 

al keményen odasuhint a rakoncát- 

an nebulók összeszoritott wjjhegyére.. 
Körmös tehái a nádpálcával történő 

fegyelmezésnek együk módja lenne? Ko- 
dnsem az, illetve - nemcsak az! 
Én találkoztam egy sokkal eredetibb, 

egmberségesebb és rokonszenvesebb kör- 
móössel Orthon felgyalultál a pad- 

ól. A munkát egy fiatal parkettgyaluló- 
segéd végezte, aki térdén kiforditott ka- 
lapolat reggeltől eszig fáradhatatlanul 

vsuszkált ae előzeresen fellocsolt pad- 
lán Kezében parányi, fénylő kis szer- 
számo szorongatott, olyant, mint egy 

adlta feje, vagy valami kisebbfajta ék. 
Felsőrésze fából volt, a padlófelől; ré- 

ssge pedig hegyes acélból, amit az ember 
iidőnkén megélesitett. Ezzel a parányi 
is szerszámmal dolgozott órákhosszat 

árdadhatatlanul, az éket belenyomva da 
mnég fel nem gyalult padlóba s azután 
önmagát előrerántva, egy jó negyedmé- 
telőrecsuszotlt Elszomorítóám nehéz 
munka lehetett sgzótdanul figyeltem. 
Amikor egy perc pihenőt tartott, meg- 

kérdeztem, hogy hivják azt ae ördőngős 
köis szerszámot, amit ad kezében tart, 

g: kérdeglie csodálkozva,ez 
a körmös! 

Aka nem látott közelről egy ilyen szeér- 
számot, az nehezen udjd elképzelni, 
hogy mennyi szellem fantágia és janyar 
járáltosság voli ebben az elnevezésben. 

(A. A) 

rFóldi bizonyos ajánmlot postal 
ldeményekre. (Bucuresti). A hivata- 
os lapban megjelent rendelettörvénnyel 
posta felhatalmazást kapott, hogy 4 

jes pétdijat számitson fel az ajánlott 
küldemények után, A pótdijat nem fize- 
tik a katonák levelezőlapjaira és leve 
leire, a magánszemélyek levelezőlapjati 
ra valamint az állami hatóságok külde- 
ményeilre (Rador) 

-Ass szeptemiber 1. előtt Aradon 
lakó személyek zószengedélye. Az aradi 

rendőrkveszura kozh, hogy az 1839 
szeptember 1. előtt Aradon lako szemé- 

gyek személyazonossági igazolványának 
a katonai zénaengedely elnyerése céljá- 
ból való lepecsételése az egyes rendóor- 
kerületeknél a következő sorrendben 
örtánik Első rendkőrkerület: Augusz- 
je hén S én, G-án és 7-én, második 

én, marmadik rendőrkerület: 
l4 én, 15.én és 16 án, negyedik rendőr- 
kerület: 1v-en, 18-án, 18-én és 20-án, 
ödik rendőrkerület: 21-én, 22-én s 

23.-án, hatodik rendőrkerület: Z4-én, 
Bö-én, 36-an és 27 én, hetedik Tendőrke- 

án, 29. én, 30-án és 31-én. A 
rendőrség figyelmezteti az érdekelteket 

az igazolványok lepecsételésénél 
való jelent kezésénél ragaszkodjanak a 
megszabott sorrendhez 

vavitó és felvéleni vizszák az alba 
fehérvári katolikuas leány- 

umban. Az alba lulhai-gyulafe- 
ri róm katolikus leánygimnázium- 

an a javitó vizsgákat augusztus 28-án, 
felvételi vizsgákat ak augusztus 

Aug. ő, esütörtök 

E. k.: H. Bold. Assz 

FProtest.: Oszvald 

Ortodor; Fábiusz 

aapkelte: 4 ő A p 

opny.: 19 ő 28 p 

nappal hossza: 
ld4 óra és 47 perc. 

A Fén Rriap megjelenük mndennap a vasá rmapona és ünmek k hévé- 

telével. imigonra-tomesvári szerkesztőség és kiadehivatal: I. Piata Bratisana 3 
Telefon: szerkesztőség 38-78, kiadóknívatal 28-10. 

EHB ével vagy p tán küldve: egy héónapra I40 eMöfzetési ár a lap háznoz való k 

lej, hározm hónapra 400 lej. Hgyes szám ára 5 lej. 

Araden mastesek hirdetések és felszélamilásek Keskama irdető-iredában Metianu- 

utea é. Tele fon: 17-11. 

-Pacha püspök befejezte nyári üdu- 

lésél. Pacha AÁgoston dr. timisonrsi-te- 

mesvári római Fatolikus megyéspüspök 

Baile Herculane-Herkulesfürdőről, ahol 

nyári üdülés végett tartózk odott, vissza- 

tért Timisosra-Temesvárra 

tlen törvénybe foglalják azo- 
eltet, amoelyekben halálbünt 

tó ki. (Eucuresti). A hivata- 

fendel etőrvény jelent meg, 
ő efoglalja mindazokat az ese- 

teket, amelyekben halálbüntetés mond 
ható ki A rendelettörvény halálbünte- 

tést állapi meg azokra a cselekmények- 
re, amelyeket az állam védelmét veszé- 

tő törveny a lopásról, sikkasztás- 
ról és az anyagszállitásról szóló részében 
meghatároz Ogyancsak halálbüntetés 
jár a jogtalan egyenruha-viselésért és az 
ellenőri cim hamis használatáért. (Fa- 
dor) 
Befőzési cukrot osztanak ki Ara- 

don, Augusztus 2-tól kezdve gyümölcsiz 

készitésére személyenkint 750 gramm 
cukor kerül kiosztásra Aradon. A keres- 
kedők kötelesek haladéktalanul átvenni 
a fogyasztók részére szükséges cukrot és 
nyomkam megkezdeni a kiosztást az uj 
élelmezési könyv 1. számu szelvénye el- 
lenében. 

- Nem emelik Timigoara-femesvá- 

rott a villanyfogyasztás árát. A Japok- 
ban megjelent azzal a hirrel kapcsolat- 
ban, hogy Timisoara Temesvárott meg- 
drágult a villanyáram- szolgáltatás dija, 
Tieran Elmil dr. timisoarai-temesvári 

alpolgármester, a villamossági vállalatok 
igazgatóságának elnöke kijelemtette, 
hogy az a hir téves. Az alpolgármester 
ki. jelentése szerint a mult év végén el- 
rendelt és az idén január elsején életbe- 
lépett áramfogyasztási áremelés ota 
ujabb emelést nem rendeltek el s igy az 
áramfogyasztás dija Timigsoara-Temes- 
várott változatlan marad. 

Aradi szabotázsbirósági itöletek. A 
törvényszek mellett müködő szabotázs- 
birősa nemrég hat hónapra mumnkatá- 
borba atalla árdrágitás miatt a sanmar- 
tmiszentmártoni szövetkezet vezetőjét, 
a szövetkezetet pedig 30 ezer lej pénzbir- 
aggal sujtotta. Az elitéltek fellebbezést 
nyu totlak be az itel lához, amely a 
felfolyamodást, min alant, ekrtasi- 
totta gyancsak llebbezés folytán 
került az élötábla elé özvegy Lengyel 
Mihályné pecicaispécskai lakos szabo- 
tázsügye Özvegy Lengyel Mihálynét (a 
szabotaz biróság, mint visszaesőbümöst, 
négy hónapi munkatáborra itélte, mert 8 
zsak lisztet szállitott Pancota-Pankotá- 
ról angedély nélkül Eodrog községbe. Az 
első foku itáletet a tábla helybenhagyta. 
özvegy Crisan Petruné aradi piaci 
áruet a szabotázebiróság két hónapra 
munkatáborba utalta árdrágitás miatt. 
Az itelőtábla özvegy Crisanmé fellebbezé 
ség elu asitotta. 

áromféle cigareotta lesz csak Finn- 

országban. (Helsinki) Augusztus elsejé- 

től kezdve Finnországban a cigarettafaj- 
tákat csökkentették. Csak három fajta 
cigaretta kerül forgalomba, 25-ös csoma- 

gonként, egyformán 20 márkás áron. Eb- 
pből 14.5 márka, tehát a forgalmi ár 72.5 

gzázaléka állami adóó A dohányadó na- 
ponta több, mint 4 millió márka bevételt 

biztosit az államnak, körülbelül ötször 
amnyit, mint az utolsó békeévben. 

Koszorumezváltás, A Magyar 
Népközösség bánsági tagozata elhunyt 
eimökének, Martzy Mihálynak emlékeze- 
tére a diáksegély javára a Timisoara- 
Temesvár mehalai leány és fiu ifjuság 
koszorumegváltas cimén 1000 lejt ado- 
mányozott. 

— Nyugdijasok katonai körzeti látta. 
mozása. A most folyamatban lévő ka- 
0nai körzeti láttamozásokkal kapcsolat- 
ban a timisoarai-temesvári bejelentő hi- 
vatal a nyugdijasoknak nem ad ki la- 
kásbizonyitványt. A bejelentőhivatal- 
ban ugyamis éppen ugy, mint a rendőr- 
kveszturán hangsulyozzák, hogy a 
nyugdijasok zóna engedélyét, illetve ka- 
tonai körzeti láttamozását nem a kerü- 
leti rendőrségen adják meg, hanem en 
nek az engedélyek megszerzésére a 
hadtestparancsnoksági rendelet értel- 
mében fel kell mutatni a pénzügyigazga- 
tóság bizonylatát. Az utóbbiban a pénz- 
ügyigazgatóság igazolja, hogy az illető 
ténylegesen nyugdijas és nincsen adótar 
tozása, A nyugdijasnak ennek következ- 
tében a hadtestparancsnoksághoz cim- 
zett kérvényt kell készitenie s azt a pénz- 
ügyigazgatésági bizonylattal együtt be 
kell terjesztenie a rendőrkvesztura 414 
számu hivatalában. A pénzügyigazgató- 
sági bizonylatot, a pénzügyigazgatóság 
myugdijosztálya adja ki, a nyugdijköny- 
vecske felmutatása ellenében. Külön kér- 
vény nem szükséges. 

—– Bevezeték Aradom az uj kenyér. 
rendszert. Aradváros ellátásügyi hiva- 
tala közli, hogy augusztus 1-től további 
intézkedésig a pékek 600 gramm sulyu 
kenyeret állitanak elő 80 százalékban 
buza- és 20 százalékban árpalisztből. A 
fejadag naponta 200 gramm. A 600 
grammos kenyér ára keresztények ré- 
szére békeknél 21.50, a keresedőknél 22 
lej, zsidók részére Dpékeknél 37.50, keres- 
kedőknél 38 lej. Hétfő kivételével min- 
den nap vásárolható kenyér. 
— Az anyakönyvvezetőtől – fogházba. 

A kopenhágai városházán nem minden- 
napi párt adott össze ax anyakönyvve- 

zető. A vőlegény és a menyasszony mnem- 
régiben együttesen nagyobb összeget 

csalt ki egy idős mrtól és a biróság mind- 
kettőjüket hathavi fogházra itélte. Az 

iHtélet kihirdetése után engedélyt kértek, 
hogy büntetésük megkezdése előt: egybe- 
kelhessenek. Az engedélyt meg is kapták 
és az anyakönyvi hivatalból egyenesen a 
fogházba vonultak be. 
- 

Pusztitó róbbanás 
egy fegyverkereskedésben 
A spanyolországi Alicante városában su- 

lyos robbanás volt, amelynek 16 halálos ál- 

dozata van. A katonaság és a tüzoltóság 

megfeszitet: munkával dolgozik a romok 

eltakaritásán, mert attól tartanak, hogy a 

romok alatt még többen elpusztultak. A 

robbanás egy fegyverkereskedésben tör- 

tént, amely a megengedettnél nagyobb 

mennyiségű dínamitot tartott raktáron és 

ezért volt a robbanás olyan nagyerejü. Ali- 

cante városának valamennyi szórakozó he- 

lyét bezárták és gyásznapot tartottak. A 

robbanás olyan erős volt, hogy 200-300 

zett, A 

U ANKA mimszinház Arad Kellemcs hüvös terem. Tel 12.32 

és lisztárak. 

Luisella Beghi), Forum, 

körzetben sulves tezkscgte véz 

Ey mitió vábla csokoláda 
Egy millió tábla csokoládé békeld ben 

is nagy érték volt, de a mai nagy hián. 

ban egyenesen ritkasági értéke van min 

den darabnak. Most Svájc egy millió tábla 
legfinomabb csokoládét küldött Németor 
szágba, Olaszországba, Angliába és 

Egyiptomba a bármily nemzetiségü hadi. 
foglyok számára, Ugyanerre a célra husz- 
ezer kiló kakaót is küldött az emberies 
magatartásban mindig vezető szerepet 

játszó kis ország. 

- Az nj timisozrattemesvári kenyér 
Timigsoara-Temesvárott, 

mint jelentettük, pénteken lép életbe az 
uj kenyérrendszor. A város közélelme- 
zési szolgálata most megállapitotta az 

uj rendszer szerint a ker é 

ratkozó tervezetét már estettk 
jóváhagyás végett a megyei hatóság- 
nak. A város előterjesztése szerint az 
egységes liszt ára a malomban 32 lej 
Bucuresti számára tudvalevően 32.47 
lej ennek a lisztnek az ára. A fehér liszt 
árat 91 lejben állapitotta meg a város, 
e lisztnem kicsinyben való árát pedis 
106 lejben (Eucurestiben 110 lej). 
600 grammos egységes kenyér ára 
uj kenyérrendszer bevezetése után 20 lej 
lesz. A 600 gammos fehér kenyér Bu 
eurestiben 50.50 lejbe kerül A timi- 
soarai-temesvári közélelmezési szolgálat 
részéről az a felfogás, hogy miután as 
egységes lisztből készült kenyér igen 
minőségü lesz, csak kevesen vrkm 
majd fehér kenyeret. Tüzért azt a jánlotta, 

s ennek árát 49 lejben szabják meg. A 
városnak a liszt- és kenyérárakra vonat- 
kozó előterjesztését a megyei hatóság 
tanulmányozás után fogja jóváhagyni. 
— Entélt aradi takereskedő. Az aradi 

törvényszék mellett müködő szabotázs- 
biróság három hónapra munkatáborba 
utala Dronca Teodor fakereskedőt, mert 
árdrágitást követett el 

(") Örvosi hir. Dr. Diel sebész nőorvos 
rendel augusztus 4-től: Tumisoara II, 
Carol-körut 21 szám alatt. 1. ávbeszélő 
23-45. 
— Mozik műsora. Aungusztus 

da: Arad: Aro: Hétévi szerencse 
(Hans Moser, Theo Lingen), 
Szülők és gyermekek (Roberto Villa 

Truxa? (La 
Jana), Urania: Magaviseletből elégte- 

Timisoara-Temesvár: Apollo: 
letto" (Barbara Paola, Simon M ael), 
Capitol: „Viharos éjtszaka' (Radu Beli- 
gan, Florica Demion), Corso: Magavi 
seletből elégtelen" (Vera Bergmaun 
Vittorio de Sica), Thalia: A koronata 
nu" (Sybille Schmitz, Ivan Petrovics 
— ügyeletes gyógyszertárak. Amgusz 

4, szerda: Arad: Lager (Regina Maria- 
21), Berger (Saguna-ut) — Timisoara 
mesvár: Belváros: Ionescu-Heyer (1 
utca), Gyárváros: Kigyó (Traian-tér 7) 
Elzsébetváros: Roxin (Azxente Sever-tér) 
Józsefváros: Roxin (Axente Sever-tér), 
Mehala: Chioreanu. — Fratelia-Ujkisoda 
Panajoth. — Freidorf-Szabadfalu: IEre- 
micf. - Augusztus 5, csütörtök: Sibm- 

Mósa Stefan (Elis. 

CGyermeleszá ráj 
Piroska: mé páési vo 

felkereste egy fiata 
e Ugy szeretnék sz 

hogy a fehér kenyeret olcsóbbá tegyék 



telt be Messina végzete 

talanmi várták a hajnalt. A lovak ízgatot- 

gem tudtak nyugalmat találni a viz és szél 

elől. Az egész pokoli szinjátékhoz pedig az 

fáklyafényt. 

sütörtök, 1013 augusztas E 

Amikor fél perc alatt 

s a ragyogó város kő-éshomok- 
romhalmazzá formátlanodott 
MEmdiékezés az 1908 évi földrengésről 

12908 decamber 27.-e és 28.-a közöti t- 
zakám Messinában ég a mőgötte elterülő 
százxküléméteres körzetben az állatok nyug- 

tma nyeritettek, a kutyák vonitottak, a te- 
henek amomoruan bőgtek és a madarak nem 
marmdtak nyugton a fészkekben, hanem 
Ezme-vigsza repkedtek. Csak visszatekintve 
ez csaményekre jutott az emberek eszébe, 
mogy az állatak megérezték" a bekövetke- 
s-endöket. 
A számötvenezer lakósu Messina és a kör- 

gyélbém elerülő negyven falu békésen aladt. 
ilmesmm hajnalodott - a szorgalmas tejes- 
xcemfk már dübörögtek az utcákon -, ami- 
er mezsze távolból furcsa zaj hallatszott. 
TvaM elfojtott éneknek vélték, akik hallot- 

ták. Az énekxaj fütyülésbe csapott át és ezt 
öldalatt morajlás követte. Azután néhány 

mlanatra lélegzetvisszafojtó csend ült a 
föüledt viharelőtti csend. Ebben a le- 

a békés estitenger, de egy-két pillanat mul- 
va a természeti erők borzalmasan megráz- 
ték MMeszinát. A házak összecsuklottak, az 
vémasorok elgörbültek, az aszfalttal és kő- 

velkel boritott járdák és utteztek felkunko- 

rodtak 

Mint a lavina 
Muflottak a téglák, a kövek, butorok, embe- 
zek össze-vissza, felismerhetetlenségig ösz- 
cmekeveredve. Sokezer ember még a halál 

vát sem tudta kiáltani, olyan gyorsamn 
vezált el belőlük az élet. A gyönyörü városra 
pillanatok alatt sürü fekete porfelhő borult, 

muinbegy gyászlepelként, s fél perc mulva a 

ragyogó város kő-és homok-romhahnaszá 

fermátlanodoti 

Akik életben maradtak, fölőrülten, ruhát- 

Enul futottak ki a szabadba és eszeveszett 

sutással menekültek a hegyek közé vagy a 

vengerpartra. Ujabb apróbb földlökések 

mnázfalakat, butorokat, emberi hullákat rxru- 

éottak a menekülők nyakába, sokar most 

Valóban megható szerelmi históriá- 
ról számolnak be a portugál lapok 
Buenos Airesből küldött tudósitásai A 
történet az argentinai Mendoza állam- 
ban fekvő Fort Medialuma közelében 
egy magános farmon játszódott le. 

Mercedes Reguera, a farmer 19 éves 
leánya sulyos betegen feküdt. Az orvos 
egy pillanatig nem titkolta, hogy a 
leány állapota közeledik a válsághoz. Ha 

a szomszédos városból a lehető legrövi- 
debb idő alatt nem érkezik meg az or- 
vosság, mely egyedül hozhatja meg a 
gyógyulást, nincs mód a leány meg- 
mentésére. Fort Medialuna, az egykori 

indiánerőd, egyórás autóutnyira fek- 
szig a farmer-haciendától. Mig a leánya 
életéért reszkető apa az orvossal együtt 
eszeveszett iramban száguld a város fe- 
1é, Felipe Yegua, a farmer egyik pásztor- 
legénye marad a betegágy mellett. Már 
két óra mult el a farmer távozása óta, 

amikor a gyógyszertáros telefonon je- 
lentkezik. Kétségbeesetten jelenti, hogy 
orvosság kiszolgáltatásánál kinos téve- 
dést követett el. A két orvosságos üveg 
közül, melyeket a sürgető orvosnak át- 
adott, az egyikben nem a kiívánt orvos- 
ság, hanem gyorsan ölő méreg vam Az 
üveg azonban szerencsére meg van je- 
lölve, ha tehát a doktor vigyázni fog a 
cseppek beadásánál, nem történhet sem- 

mi baj. 
Felipe megigérte, hogy pontosan köz- 

vetiti az üzenetet és amikor egy ne- 
gyedóra mulva az orvos az apával visz- 
szaérkezett, igy is tett. Az orvos erre 
nyomban megvizsgálta a két üveget, 
minthogy azonban a nagy sietségben a 
rosszul felragasztott cimkék leváltak az 
üvegekről, a két külsőleg teljesen egy- 

A hatát jelüttjei 
forma üveget már nem tudta megkülön- 
böztetni, A végzetes helyzet sulyát csak 
növelte, hogy az orvos véleménye szerint 

1 az orvosságot legkésőbb egy órán belül 
be kellett a leánynak adni, mert később 
már hiába lett volna. 

Mig az orvos felháborodottan vetette 
a telefonon felhivott gyógyszertáros sze- 
mére figyelmetlenségét és rámutatott 
könnyelmüségének esetleges következ- 
ményeire, Mercedes atyja kétségbeesve 
futkosott a szobában és csodáért imád- 
kozott. A gyógyszertáros távbeszélőn 
nem tudta a problémát megoldani és 
ugy látszott, hogy Mercedes sorsa meg 
van pecsételve. Ekkor, mielőtt meg lehe- 
tett volna akadályozni, Felipe hirtelen 
elhatározással felragadta az egyik üve- 
get és egy erőteljes korgyot huzott be- 
lőle. Most, amikor már a halál jelöltjé- 
nek érezte magát, volt ereje bevallani, 
hogy gazdájának leányát szereti: 

— Ha Mercedes meghalna, én sem él- 
ném tul. Ezért nyugodtan megpróbálhat- 
tam, hátha sikerül megmentenem. 
A végsőkig fokozott feszültség per- 

cei következtek ezután. Husz perc mul 
va nem volt már kétség: a bátor fiatal- 
embernek a sors csakugyan az orvos- 
ságos üveget adta a kezébe. Ezzel sike- 
rült a leányt megmentenie a nélkül, hogy 
Felipe-nek életét kellett volna érte ad- 
nia. 
A romantikus történet természetesen 

ezek után ugy végződött, amint végződ- 
nie is kellett - házassággal. A szegény 
pásztorlegény, aki oly hősies módon 
adra bizonyságát szerelmének a gazdag 
farmerleány; felgyógyulása után nyom- 
ban oltárhoz vezette, és minthogy a 
történet csak nemrég játszódott le, még 
ma is boldogan élnek. (MN). 

vesztették el életüket, de jó nébányezrre
n el- 

szrték a tengerpartot. Siró, zokozó emberek 
gudtostak öszze-vissza, hozzátartozóika

t ke- 

renre. A tenger néhány percig törte ezt a 

szomoru szinjátékot, aztán visszanuzódott 

méhány száz méterre és plllanatok mulva 

720-680 méter magas 

: vizőzönt zűditott 
4 smerencsétlenekre. Ez az áradat mindent 

magával ragadott és végigmosta a partot 

2-300 méter mélységben. Letépte a kis
ebb 

Lajókat és halászbárkákat a horgonyokról, 

szétroppantotta a vas vagy fa najóteszeket 

sz mint aprófát dobálta szét a szdánkok
at a 

mégy égtáj felé. De a nagyobb hajók sem 

kerülték el a pusztulást. A tenger vizeben 

mhatalmas tölcsérek támadtak és magukkal 

nuzták a nagyobb hajókat. A tölcsérbe visz- 
szazaduló viz elboritotta ezeket a tengeri 

jármüűveket, egyetlenegy ember sem mene- 

kült róluk élve. Azok sem mentették meg 

életüket, akik a hatalmas hullámtörő kőgát
 

mögött kerestek menedéket. A tájfunszerü 
har papirlapként tépte szét az erős kő- 

falat és elpusztitott mindenkit, akik itt pró- 

báltak elbujni a pusztulás elől. 
1 Közben az ég teljesen beborult, a menny- 

bolt villámlott és szikrázott és zuhogni 

kezdett az eső. Hét napon át egy percre sem 

szünt meg esni és a tulélők egy pillanatra 

eltörött csövekből kiáramló gáz nyujtott 

Azok a kevesen, akik tulélték a földren- 

géseket, a vizözönt, a tüzet, 

a katedrális felé 
menekültek, amely csodálatosképen épség- 

ben maradt. Nyolc évszázad óta dacolt ez a 

monimentális épület minden viharral föld- 

rengéssel. háboruval, a hivek most is hüs 

hajójában kerestek végső menedéket. Pap 

is akadt a megmenekültek között, felment 

az oltárhoz és csakhamar felhangzott aj- 

káról a könyörgő ima. A hivek leborultak a 

kőpadlóra és zokogásuk szolgáltatta a kő- 

rust a pap imájához. De a könyörgő imát 
nem tudták befejezni. A föld ujra megvo- 

naglott és ennek az ujabb rohamnak a ka- 

tedrális sem tudott ellenállni. A hatalmas 

boltivek eltörtek, a tető beszakadt és agyon- 
ütötte az imádkozókat. 
Rendszeres mentésről szó sem lehetett. 

Nem volt személy, aki a vezetést átvegye, 
mert valamennyi polgári tisztviselő elpusz- 
tult, A hatalmas katonakórház romjai alatt 
odaveszett valamennyi beteg és orvos. A 

táviró, a vasuti sinhálózat tönkrement, Mes- 
sina teljesen el volt vágva a világtól. Az 
életbenmaradottak nem tudtak segiteni a 

haldoklókon és sebesülteken, mert egy kö- 
tésre való kötszert sem lehetett kimenteni a 
gyógyszertárakból. Apák, anyák, gyer- 
mekek 

puszta tiz körműkkel próbálták 
kiásni hozzátartozóikat 

a romokból. Egy-két épségben maradt ha- 
lászbárkában halászok nekivágtak a tenger- 
nek, hogy segitséget hozzanak. De az első 
segitség csak másnap, kedden reggel érke- 
zett, Egy Földközi-tengeren hajózó orosz 
csatahajó, a Slava, programmszerüen meg- 

érkezett a messinai kikötőbe. A ragyogó vá- 
ros helyett száz lánggal égő üszkös romhal- 
mazt találtak a tengerészek. Azonnal meg- 

kezdték a mentést. Az egész legénység 
partraszállt ásókkal, lapátokkal, csáká- 
nyokkal és nekiláttak a reménytelen fel- 

adatnak: ezer és ezer embert kiásni a ro- 
mok alól. A lehorgonyzott hajó körül az 

apály és dagály játéka hullák ezreit dobálta. 

A matrózokat félőrült anyák és apák 
ostromolták, mindenki azt akarta, hogy elő- 

ször az ő hozzátartozóját ássák ki a 10-20 
méteres kőhalmok alól. 

Egy anya négy gyermekével 
fennrekedt negyedik emeleti lakásában. Az 
egész házból egy fal állott és ehhez — cso- 

dálatosképpen - odatapadt még az egyik 

szoba padlója. És ezen a padlón kuporgott 
öt személy már 30 órája, amikor a tengere- 

szek odaértek. Két bátor tengerész kötelek- 
kel felmászott a kis családhoz és kötelek- 
kel egyenként leengedték először az anyát 
és utána három gyermekét. Már a negyedik 
gyermeket kötötték a kötélre és lassan 

kezdték leengedni, amikor a föld mjra meg- 

remegett és ledöntötte a maradék falat. A 

két tengerész és a negyedik kisgyermek 
odaveszett. 

Másnap ujabb segitség érkezett. Befutott 
a kikötőbe néhány kisebb olasz hajó és több 

idegen hadihajó is. Ezeket hamarosan kö- 
vette a Földközi-tengeren hajózó amerikal 
fiotta, amely világkörüli utján hazafelé tar- 
tott. Nagylétszámu segitőcsapatok hajóztak 
ki; gyógyszert, kötszert és élelmet is kira- 
kodtak. Az életbenmaradottak már három 
napja egy falatot sem ettek. 

A sulyos sebesültek csak most jutottak 
orvosi segitséghez. Nagy sátor-kórházakat 
rendeztek be. egy részük pedig a közben 
megérkezett olasz utászcsapatokkal a vas- 
uti közlekedést igyekezett helyreállitani. 

Amig a mentés munkája tartott és re- 
mény volt életek megmentésére, nem lehe- 
tett a halottakkal törődni, mert arra még 

nem jutott ember. De a sokezer hullában 

megindult élettani folyamat egyre inkább 
sürgette a nagy temetést. A sziciliai he- 

gyekből falkaszámra törtek elő a kóbor ku- 

tyák és legyek milliárdjai lepték el a várost. 
Nem lehetett tovább várni a halottak elta- 
karitásával. Először 

hatalmas tömegsírok 
kiásásával próbálkoztak és ezekbe helyezték 
százával a holttesteket. De ez a temetési 
mód, tekintve a halottak nagy számát, na- 
pokig is eltartott volna. de ezt az orvosok 

nem engedélyezték. Kiadták a parancsot a 
gyors temetésre. A katonák hatalmas 
máglyákat raktak és szekerek százai hord- 
ták a máglyához a halottakat és még igy is 
napokig tartott ez a szörnyü temetés. 

Lassan helyreállt a rend, számba lehetett 
venni az emberi és anyagi veszteségeket. 
Messinában és környékén 100 ezer ember 
halt meg és 10 ezer négyzetkilométernyi te- 
rületen egyetlenegy ház sem marad: épség- 
ben. A természet alaposan 
titó munkáját. 

DÉLLMIRIA 

USZÓVERSENYENEK EREDMÉNYEI 

rakoztató zene. 15.40 Katonák üzennek. 

végezte pasz- 

De Messina ujra felépült, kheverte a 

SPORT 
AZ RGT TORNAEGYESÜLET HAZI 

Vasárnap az Igiena-medencéjében jól- 
sikerült házi uszóverseny rendezertt az 
RGT tornaegyesülete, amelyem szép- 
számu résztvevő volt jelen. Az eredmé- 
nyek a következők: 
38 m.es leányka melluszász 1. Peihő 

Maya, 2. Fogarassy Judit, 3. Fodor 
Klári, 38 m-es fiu melhiszás: 1 Foga- 
rasgy Zoltán, 2. Bánfalvi, 3. Koncz. I00 

m-es junior melluszás: 1, Pethő István 

181, 2. Deák Zoltán. 50 m-es jumior 

gyorsuszás: 1. Huhn 37.2, 2. Ciocani, 3. 
finitzky. 100 m. gyorsuszás: 1. Hutzi 

1:18, 2. Novac 1:13.1. 80 m-es mnól 
melluszás kezdőknek; 1. Deák E 2 
gogdan M., 3. Szlahotka A. - 100 m 
hölgymelluszás: 1. Weszelovszky Katé 
1:46. 4x38 m-es junior gyorsuszás: 1 
RÖT A (Pethő, Dusan, Weszelovszky 

Weszelovszky II), 2. RGT B (Deák, Dé- 
csi Tnitzky, Huhn). 3x28 vegyesváltó: 1. 
RöT A (Sterbenz, Stosser, Bader II), 2. 

2GTB (Weszelovszky II, Nikolicsin, 

Hutzl). 3x38 m.es gyorsváltó: RGT B 

(Ciocani, Huhn, Hutzl). 2. RGT A (Scem 
benz, Bader II, Nikolicsin). 

Ezzel a háziversennyel az RGT uszmól 
előkészültek a vasárnapi uszóversenyTa 
amelyet bucuresti versenyzők részvéte 
lével az ILSA remdez a saját medencé- 
jében. Iit emlitjük meg, hogy a kerület 

uszóbajnokságokat augusztus 1 
ugyancsak az ILSA medencéjében ta 
ják és azon az RGT uszói teljes száma 
ban résztvesznek. : 

— 

Bucuresti és Galati ökölvivőj szera 
relnek vasárnap Timisoara-Temesvá 
rott. A Chinezul-CAMT ökölvivó szak 
osztálya a CFR együtresével közös ren 
dezésben vasárnap délelőtt 10 órai kex 
dettel az Apollo-mozi kerthelyiségében 
nagyszabásu viadalt rendez. A mérkő 
zésen a timisoarai-temesvári boxolók ek 
tenfele a iegjobb bucuresti és galati ök 
lözők lesznak. Az eseménynek igerkezi 
találkozó részletes ismertetésére 
visszatérünk. 

gádiá 
AUGUSZrUS 6, PENTEK 

BUCURESTII: 6.55 Hirek, reggeli 
ne, 12.45 Hirek. 18 Roman—nénmiet ba 
társi óra. 13.50 Hirek német nyelven 14 
Hirek, 14.15 Közlemények. 14.30 Szó 
koztató müsor sebesülreknek. 18.30 zse 

16.40 Hirek orosz nyelven. 17 Zenekari 
hangverseny énekszámokkal. 18 Felol- 
vasás. 18.15 Hangverseny. 19 Hirek 
met nyelven. 19.15 Filmzene, 19.45 Hi- 

áza alo0 krek spor ziáb koneyd titése. 21. i sport, 22.45 Kt 
zene. 
RADIO MOLDOVA: 12 Néples ze 

és ének. 12.30 Sebesültek órája. 1880 

19.15 szemelvények Wagner zenéjé 
20 Előadás. 21 Hirek. 22.15 Jazz 
BUDAPEST I.: 6.45 Torna, hirek, 

ne. 10 Hirek. 10.15 Zenekar. 11.15 Fü 
zene. 11.40 Gyermekekről. 12.10 Szalór 
zene. 12.40 Hirek. 14 Hanglemeze 
14.30 Hirek. 15 Ifjuság. 15.35 Cigaány 
ne. 16.20 Hirek németül, románul, s 
vákul, ruszinul, magyarul. 17 Tark 
17.50 Sportesemények. 18 Német 
gatóknak 18.20 Dankó-dalok. 18.5 
rek. 19 Zenear. 20.30 Közvetités 
vendéglőből, 21.40 Hirek. 22 

BUDAPEST H.: 16.15 Tán 
19 Müvészlemezek. 20 Versel 
Hanglemezek. 20.25 Előadás. 
Csárdások. 

Keresiün. 
lehetőleg azonnalt belépés 
jesen kifogástalan, 3 

nagy csapást, ujra élt és dolgozott. Har- ] 
mincöt éven át, take 
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Apróhirdetések 
ZONGORAT jó állapotban lévőt, vennék. 

Cimeket M. R jeligére Reclamahoz, Arad, 

dEminescu-u. 4. (f298) 

12-SZEMELYES korszerü „Rosenthal"-féle 
ebédlő-készlet eladó. Arad, C. Hodos-utca 
10, Engelstein. (1300) 

TISZTESSEGES, 15-18 éves mindenes 
leányt könnyü munkára azonnal felfoga- 
dok. Családtagnak tekintjük. Arad, Aurel 
Vlaicu-ut 167. (1301) 

RENDELETNEK megfelelő mindenest sür- 

gősen felfogadok. Arad, Regele Ferdinand- 
körut 14 szám, 3. ajtó. (1303) 

MURESELEN- Zsigmondházán keresek bu- 

torozott v. üres szobát, kertes. nyugalmas 

házban, a parton vagy közelében. Cimeket 

,Maros" jeligére Reclama-hoz. Arad, Emi- 
mescu-u. 4. (1304) 

UoLMENŐ vegyeskereskedés eladó a köz- 
pontban. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
mescu-u,. 4. (1302) 

ZERDIK szuper-rádió eladó. Arad, Domnita 
Balasa-u. 169. (5302) 

HAZAK, FÖLDEK, szőlők, malmok eladása, 
vétele, cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügynökség Arad, Carol-körut 17. 
Felefon 16-95. (578) 

TUDOMÁSARA hozom a n. é. közönség- 
ek, hogy augusztus 2-tól átvettem: a 
Marasesti-utca 65. sz. alatti parasztma. 
lom vezetését, ahol buzát is őrölnek. 
Lascu, Arad. (1304) 

SERVMASSZASHOZ értő férfit vagy 
nőt azonnalra keresek. Cim Reclama- 
mnál, Arad, Eminescu 4. (1305) 

EÉELVESZTETTEM a postán zsebiárcá- 
mat irataimmal. Megtaláló jutalomért 
adja át Arad, Cuza Voda-u. 4 szám alatt. 

(1306) 

KIFUTOÖFIUT felfogadok. Cim. Arad, 
Stefan cel Mare. Hegedüs füszeres. 

(1307), 

ELVESZETT pénztárca nagyobb ösz- 
szeg pánzzel és iratokkal. Becsületes 
megtalálót kérem, legalább a személy- 
azonosságit, — akár látatlanban - Emi- 
Inescu-utca 28, Arad, bádogosmühelyben 
vagy Dr. Datiu-utca 43 szám alatt adja 
át, vagy a postaládába dobja be. (1908) 

3 HP. VILI.ANYMOTOR, szalagfürész 
eladó. Arad, Mossótzy- elep, Lucretia- 
atca 11. (1309) 

SZÜRKE és fekete, finom gyapjuszövet 
kosztüm, középtermetre való, eladó. Cim 
Reciama-nál Arad, Eminescu-u. 4. 

(1310) 

El billiárdasztal, majdnem uj, tel- 
jes felszereléssel. Cim Reclama-nál, 
Árad, Eminescu-u. 4. (1311) 

SPORTKOCSI eladó. Arad, Marasesti- 
atea 55, hátul az udvarban. (1312) 

ELADŐ Lengyel-féle faragott, füstölt 
tölgyebédlő mübutor, kis Singer-varró- 
sép, kerti butor, fehér tükörasztal, fe- 
hér párnázott Szék divánnyal. Arad, 
hégrehe Tonescu 17 szám, első emelet. 

11misoarai 
temesvári Cásáb-vadb-.s 

ldndások 
9.kor TELEFON: 38-95 

gy. tohósás ki sleány humoros kalandi 

Ma bemutato Alida valli rválisának, Verü serdmann-nak és Vitiono de sltü-i ak vigjátésa 

Mazavseteteó elegáelem 
Vittorig de Sica, ONChiranó. 

HAZASPAR háromeves kisleánnyal két szo- 

bából, konyhából es fürdőszobából álló la- 
kás: keres augusztus 15-re. Cimeket „P. J." 

jeligére a timisoarai kiadóhivatalba kérek. 

(5294) 

KIFUTOFIUT. vagy üzleti szolgát felfoga- 

dunk. „Arta-Frumoasa", Timisoara, IV., 

Carol-körut 8. (5963) 

KISEBB nikkel- és rézfürdő filc-hengerek- 

kel és felszereléssel, valamint hasznáit szek- 

zeny és parketták eladók. Cim: Kohn Béla, 

Timisoara II., Cantacuzino-u,. 9. (5913) 

TELJES hálószoba, ebédlő, konyhaberen- 
dezés. olcsón eladó. Megtekinthetők este 

7-től fél 9-ig. Timisoara IV, Bratianu-u. 

7, 31. ajtó. (5914) 

JOBB HAZBOL való kifutófiat azonnalra 

felfogadnak a Szekeres-féle illatszertárba, 

továbbá 

megtanit- 

Timi- 

(5931) 

GoNORU gyermek-sportkocsi, 

kötőgép, melyek használatára 

juk, valamint gyors-spula zó eladó 

soara IV., Pop de Basesu-u. 25. 

TELJESEN független, idésebb, Jjobb nő, 

könnyebb munkát keres, esetleg szintén 

független urhoz is menne. Ugyanott eladó 

6-személyes alpakka evőeszköz. Timisoara 

II., Neculcea-u,. 13, 2. ajtó. (5930) 

50-ÉVEN felüli, mindenes szakácsnot ke- 
resnek azonnali belépésre. Ugyanott eladó 

majdnem uj gyermek-sportkocsi. Timisoara 

III., Virgil Onitiu-u. 19, 2. ajtó. (5927) 

ARAGAZ-tüzhely, három égővel, mosdó 

nikkelezett állványon, nagy márvánnyal. 

fali inga-óra, füvágó-gép, négycellás akku- 

mulátor, hálózati transformátor eladó. Ti- 

Timisoara IV.. Carol-körut 6, Mária-szobor- misoara II. Bontila-u. 2, 7. ajtó. Megte- 
ral szemben. (5912) ! kinthetők 1-4-ig. (5946) 

FORUM- M OZ AR A D eteso 

Ma. 

TRU 
Minden idők eglatvanyosabb revü-fitlmje, a 

A A főszerepben LA JANA. 74 hiradoó. 

TAKARITŐNÖKET felfogadnak 
sSoaran, az Európa-szállodába. 

Timi- 
(5911) 

KIVALÓ Stingl-zongora, angol szerkezetü, 

kereszthuros, rövid, fekete. eladó. Táv- 
beszélő 52-88. Megtekinthető 11-ig, délután 

2-4 között. Timisoara II., Traian-tér 3. 

(5908) 

KIFOGASTALAN román, német nyelvtu- 

dással biró tisztviselőt vagy tisztviselőnőt 

felfogadunk. Ajánlatokat „Azonnal 3" jel- 

igére a timisoarai kiadóba kérünk. (5906) 

AGYHUZATOK, damasztból készült asz- 
talteritők, valódi kis, bőrből készült kézi- 

utazótáska, valamint fagylaltgép eladó. 

Cim: Timisoara II., Neptun-fürdő épü- 
lete. I. em., 8. (5907) 

ELADOK paplanhuzatok, dupla ágyteritő, 

férfi-hálóingek, szőnyegek, női ruhák, vala- 

mint különféle házi holmi. Timisoara II., Ti- 

mogdcului-u. 8. (3905) 

GYERMEK-sportkocsi, jó állapotban lévő, 

bordó szinü, eladó. Ugyanott egy feles- 

hegedü vonóstul eladó. Timisoara 1II., 

Diaconul Coressi-u, 24,Molnár. (5918) 

HAROMSZAZEZER LEJT kölcsön adnának 

vállalatnak. Ajánlatokat ,Biztositék kivá- 

natos" jeligére a timisoarai kiadóba kér- 

nek. (5917) 

REGI textilüzlet nagy helyiséggel, tőkével 

rendelkező társat keres, vagy eladó. Aján- 

latokat , Belváros központja" jeligére a ti- 

val, székek és kis konyhaszék. Timisoara 

FőZNI TUDÓ bejáró mindenest keresek. 

Timisoara III.. Iosif Gal-u. 3, födszint, 5. 

(5937) 

ELADóÓ 2 régi szekrény, 1 tükör asztalká- 

(5938) 

50-ÉVEN felüli nő elhelyezkednék min 

mindenes szakácsnő. Timisoara II., Matasa- 

rilor-u. 11. (5935) 

RENDES bejá árónőt keresek azonnali belé- 

pésre. Timisoara, Carol-körut 55, 8. ajtó 

(5934) 

FIGYELEM. Kelemen Irma uj cime: Timi- 

TIV.,Carol-körut 56. a házmesternél. 

soara I., Lonovici-u, 1. IV. em., 23. ajtó 

life), ahol molyrágott, kiégett. beszakadt 

ruháit mü-stoppolá ással, további haszná- 

latra szakszerüen beszövetheti. (5928) 

SZOBALHANYT, jó bizonyitványokkal bi- 

rót keresnek. Timisoara I.,, Diaconovici 

Loga-körut 34. 5939) 

MEGBIZHATÓ KIFUTÓFIUT keresünk. 

Kerékpárral rendelkező előnyben. Cim: Déli 

Hirlap szerkesztősége. Timisoara, I., Bra- 

tianu-tér 3. 

ELADÓ erős, magas termetre való finom. 
tiszta gyapjaból készült, sötétszürke téli- 

kabát és majdnem uj, fekete, finom csikos 

nadrág. Timisoara, IV.. Dimitrie Sturdza-u. 

32, 16. ajtó. (52303) 

KözZEPKORU, egyedülálló iparos keres ha- 

sonló özvegyet, kinek önálló üzlete van 

(hentes, vagy más élelmiszerhez hasonló). 

Menne jobb gazdaságba is mint társ vagy 

üzemvezető. Cime: Timisoara, II., Maroca- 
ner-szálloda portásánál. (5932) dáatők 

k 
VALASZTEKOSAN butorozott szoba, für- 
dőszoba-használattal, kiadó. Timisoara, IV., 

T. C. Bratianu-u. 29, II. em. 10. (5880) 
oto 

MINDENES szobaleányt, rendszeretőt, 
szerényt, szorgalmasat azonnal felfogadnak 

szakácsnő mellé. Cim: Konstantinovics 

gyógyszerész, Vinga. (5300) 

FIATAL kisleányt vagy bejárónőt felfogad 

kis, keresztény, szerény család azonnalra, 

vagy augusztus 15-re. Cim: Timisoara, I., 

Olimp-u. 13, 2. ajtó. (5301) 

Timisoara I. Ungureanu-u. 11, 9. ajtó. 

(5915) 

RADIÓ, 31 lámpás, 2 hullámra épitett, 

,jó állapotban lévő, olcsón eladó. Timisoara 

1 III, Brancoveanu-u. 147/a. (5941) 

CoMsd-adZ:s. araa TeLEFON 23-34 
Etőadások 3, 5, 7 és 9 óiakor 

Msa. Az olasz tilmmüvészet kimagas ó teljesitménye 

Szülők és gyermekek 
A szülői szeretet és önfeláldozás éposza 

Roberto Villa és Luisela Eegmi kiváló alakitása. 

ALKALMI VÉTEL. Diófurniros, uj, 1-sze- 
mélyes rekamié sürgősen eladó. Ugyanott 

egy külső-belső kerékpár-gumi is eladó. 

Cim: Timisoara HI., Stefan cel Mare-u. 27, 
I. em. (5921) 

BUTOROZOTT szoba és egy 2-szobás lakás, 

fürdőszobával, valamint egy 5-szobás lakás 

kiadó. Agentura Acom, Timisoara I., Lono- 

LADÓ féregmentes vaságy sodrony- 
gyal, Arad, Saguna-ut 99. G315) 

HALO matraccal és függöny eladó. 
(1316) rad, Grivitei-utca 160. 

ő BECSI, rövid kereszthuros zongora 
Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 

-u. 4. C31.) 

HP. ELEKTROMOTOR eladó. Cim 
ama-nál. Arad, Emineseu 4. (1318) 

MOSOK f figyelmébe! ! Hámozógép 
myét helyszinén javitom, vagy uj jra 
Darálókövek raktáron is Tende- 
elsőrendü kivitelben. Gombár Jó- 
ra Mihai Viteazuletér 16. 

(1319) 

(1313) !vici-u. 5. Távbeszélő: 52-60. (5924) 

OSARAGY (csecsemőágy), tiszta, jó EGYEDÜLALLÓ, munkabiró, mindenes 
allapotban olcsón eladó. Arad, Avram asszonyt vagy leányt, jó fizetéssel azonnal 
ancu-tér 12, házmesternél. (1314) 1 keresnek vidékre. Az ajánlatokat délelőtt, 

Ing, Michels, Timisoara III., 

u. 45 szám alá kérik. 

VENNÉK 5-6 méter kályhacsövet. Lehet 
használt is. Timisoara I., Eugen de Savoya- 

u. 9. Lyon-szalon. (5929) 

BEJÁRONŐ elhelyezkednék 2-4 óra kö- 

zött uriembernél. Cime: Timisoara IV., Gen. 

Dragalina-tér 15, a házmesteml (5920) 

Brancoveanda- 

(B926) 

TÖRVÉNYNEK megfelelő fiatal nő azonnal 
elhelyezkednék jobb családnál. Esetleg be- 

teg mellé mint ápoló is. Cime: Timisoara, 

IV., Fröbl-u. 53, 10. ajtó. (5910) 

ELADO jó állapotban lévő hencser, férfi 
részére való rövid si-kabát (Windjacke), 
női nyári ruhák. szoknyák, bluzok, közép- 

termetre valók, továbbá divatos fürdőruha, 
nyári táskák valamint női esőkabát. Timi- 

soára III., Porumbescu-u. 9, 5. ajtó. (5942) 

FELHALÓSZOBA. puhafából való, világos- 
zöld nyugágy, kerti gumicső, kerti pad, 
ülőkád, teniszütő, kerevet (ottomán) sürgő- 

sen eladó. Timisoara V Fröbl-u. 36, II. 

em., 25. (4259) 

RÖVID. kereszthuros, fekete, külföldi zon- 

gora eladó. Ugyanott eladó divatos, majd- 

nem uj besszarabiai perzsabunda, valamint 

opera-lemezek. Timisoara III.. Mitropo- 

litul Varlaan-u. 8, 3. csengő. (5938) 

KE 
4RAB 

Tel. s4 45 

Ma. léfémi szeremese 
Az idény legjobb komikusaival Hzns őser 

Theo iingennel. 

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor a keriben. 

misorai kiadóhivatalba kérünk. (5916) 

UJ ASZTAL, 3 szék, karosszék, uj ágy, 3 e 
matraccal eladó Cim: Madarász Rozália, ze 

FELKEREM az illetőt, aki kosaramat ked- 
a timisoarai józsefvárosi piacról téve- 

désből elvitte. hogy a benne lévő piros iga- 

zolványt, iratokat és élelmiszer-jegyeket 

(cartelakat) cimemre: I., Solderer-u. 9. 

szám alá sziveskedjék eljuttatni. 

ALKALMAZOK azonnali belépésre könyve- 
lésben jártas tisztviselőt (nőt), német 

nyelvtudással, továbbá gázmotor kezelésé- 

ben jártas gépészt. Fritz Auner, Fabrica d 

Salam si Conserve, Medias. (187) 

FAJTISZTA, patkányfogó, haragos farkas- 

kutya azonnal eladó. Timisoara, Fratelia, 
V. mtca 31. 

MESTERHEGEDU. 18670-ből való, eladó. 

Megtekinthető vasárnap és hétfőn egész 
nap. Timismard, TII, Porumbescu-u. 20. 

(5893) 

SZÖVŐőMESTERT, aki Schaft-gépeken tud 

dolgozni, felfogadunk. Cim: Klein-féle 

mechanikai szövőde, Periam. (5837) 

Jó BIZONYITVANNYAL rendelkező, né- 

metül és románul beszélő. középkoru, jól 

főző mindenes szakácsnőt, aki az állatokat 
is szereti, azonnal állást nyer magános ur- 
nál. Jelentkezzék: Predánál, Timisoara, Ma- 
rasesti-u. 5. (5794) 

KERESEK szerényebb butorozott szobát 

1—2 személy részére. Ajánlatokat Szeré- 

nyebb" jeligére a timisoarai kiadóhivatalba 

kérek. (5872) 

RADIóÓ, 31, három hullámra épitett, el- 

adó. Tímisoara, Carol-körut 3. az udvarban, 

KöZLEMÉNY ZSIDŐK RÉSZERE 

Felhivjuk az 50 éven felül lévő csizmadia 

(cizmar) és szabóiparosokat, hogy a köz- 

munkaszolgálat irodájában (Grigore Comsa- 

utca 3) augusztus 4-én felkezet 

Romániai Zsidóközpont 

r mezrei hivatala 


